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Demonstrativo de Resultados: 
consolidação de conceitos
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Receita e Despesa

Despesa é entendida com uma parcela 
do lucro sendo retirada dos acionistas 
= lucro retido a menor.

Receita decorrente de vendas é uma 
parcela do lucro sendo adicionada aos 
= lucro retido a maior.
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As contas ...

... de receitas e despesas são contas 
temporárias zeradas ao final do período 
contábil.

Representam atividades operacionais do 
período = receitas de vendas, custos das 
mercadorias vendidas e despesas 
necessárias para gerar receitas.
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O Lucro

Resultado das operações
=

Receitas - Despesas

Retorno dos acionistas

Compensação pelo risco

Não é dividido com os credores

Credores recebem em data certa
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Equação contábil da DRE

Receitas – Despesas =

Lucro (receitas >= despesas)

Prejuízo (receitas < despesas)
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Princípio da realização de receitas

� Só se deve reconhecer uma receita quando:
� A mercadoria ou o serviço for totalmente entregue 

ao cliente.
� Quando a receia for realizada, ou seja, o vendedor 

deve estar seguro de receber os recursos em 
troca dos bens vendidos ou serviços prestados.
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Princípio da confrontação

� A contabilidade deve:
� Identificar todas as despesas e receitas do 

período.
� Mensurar as despesas.
� Confrontar despesas e receitas do mesmo 

período.

� Por exemplo, é possível haver produção sem 
vendas. Neste caso, não haverá custo do 
produto vendido.
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Saldos Iniciais

� Caixa: 216
� Empréstimo: 12
� Juros a pagar: 3
� Salários a pagar: 10
� Equipamentos: 60
� Depreciação 

acumulada: 36
� Móveis 180
� Fornecedores: 50
� Instalações: 130

� Capital 500
� Contas a receber: 10
� Estoques: 55
� Despesa de salários: 30
� Receitas: 80
� Despesas de aluguel: 

10
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Transações no ano

� Compra de estoques: 300, sendo 50 à vista
� Vendas: 200, sendo 50% à vista
� Despesa da aluguel: 5, a pagar no próximo ano
� Despesas de salário: 35 a pagar
� Salários pagos: 30
� Depreciação: 20% do valor bruto do ativo imobilizado
� Fornecedores pagos: 50
� Estoques no final do ano: 200
� Juros pagos: 3
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Exercício

� Forneça o Balanço e a DRE de abertura
� Registre as transações (descrever os efeitos 

de cada transação nos demonstrativos)
� Prepare o Balanço e a DRE de encerramento.
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Este documento está sujeito a copyright. Todos os direitos estão reservados para o todo ou partes 
do documento. Em particular, os direitos de tradução, reprodução, reuso de figuras, citações, 
reprodução de qualquer forma, armazenagem em sistemas de informação, inclusive na Web, estão 
sujeitas a autorização prévia por escrito do autor.
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O uso de nomes registrados, marcas, figuras de outras publicações etc. neste documento não 
implica que estes objetos deixam de estar sujeitos às leis de proteção da propriedade intelectual 
aplicáveis. Portanto, mesmo sem indicação explícita, esses objetos não estão disponíveis para uso 
livre. 


